
 

 
 
 

11 Νοεμβρίου 2023 
Α.Π. 135 

 

Κύριο 
Χρήστο Τριαντόπουλο 
Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας 
 

 

Κύριε Υφυπουργέ,  

Με την ευκαιρία της σημερινής μας συνάντησης, θέτουμε υπ’ όψιν σας και 
ζητούμε την άμεση μέριμνα του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας και των συναρμόδιων Υπουργείων  για τα παρακάτω θέματα: 

 

1. Μέτρα Στήριξης των επιχειρήσεων  

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ,  ΣΕΒ  
απέστειλε στις 25.10.2023 δύο αιτήματα – παρεμβάσεις που αφορούν την 
εξειδίκευση των μέτρων στήριξης της Πολιτείας για τις πληγείσες επιχειρήσεις 
της Θεσσαλίας. 

Σας κοινοποιούμε εκ νέου τις παρεμβάσεις μας και ευελπιστούμε στην άμεση 
μέριμνα της Πολιτείας. Επίσης, σας επισημαίνουμε ότι τα προβλήματα που 
προκύπτουν ως συνέπεια των καταστροφικών πλημμυρών του Σεπτεμβρίου 
είναι πολλά και δεν καλύπτονται από τα μέχρι τώρα μέτρα της Κυβέρνησης για 
τις πληγείσες επιχειρήσεις. 

Για το λόγο αυτό, επιφυλασσόμαστε για περαιτέρω παρεμβάσεις των 
Βιομηχανικών Συνδέσμων της Θεσσαλίας  με στόχο την ολοκληρωτική 
αντιμετώπιση των προβλημάτων των θεσσαλικών επιχειρήσεων έτσι όπως 
μεταφέρονται σε εμάς από τις επιχειρήσεις μέλη μας. 

 

2. Διαδικασία υποβολής φακέλου δικαιολογητικών προς την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας για την αποζημίωση των πληγεισών επιχειρήσεων. 



 

Μετά από επικοινωνία των συνδέσμων ΣΘΕΒ και ΣΒΘΣΕ με επιχειρήσεις της 
Περιφέρειας, σας επισημαίνουμε τον αργό ρυθμό με τον οποίο υλοποιείται το 
δεύτερο στάδιο της διαδικασίας αποζημίωσης των επιχειρήσεων. Το  δεύτερο 
στάδιο αφορά την επικοινωνία των υπηρεσιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας με 
τις επιχειρήσεις και τη ζήτηση των δικαιολογητικών που απαιτούνται για την 
κατάρτιση του φακέλου αποζημίωσης. Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι τα 
στελέχη της Περιφέρειας έχουν επιτελέσει πολύ σημαντικό έργο για τη  
διενέργεια χιλιάδων αυτοψιών σε όλη την Περιφέρεια. Ωστόσο, η κατάρτιση των 
φακέλων των επιχειρήσεων είναι εξαιρετικά χρονοβόρα δραστηριότητα και είναι 
πολύ δύσκολο για το υπάρχον προσωπικό να διεκπεραιώσει χιλιάδες 
περιπτώσεις αποζημιώσεων. 

Ζητούμε από την Πολιτεία τη στήριξη και την περαιτέρω στελέχωση των 
υπηρεσιών της Περιφέρειας ώστε η διαδικασίες αποζημιώσεων να 
επισπευστούν και οι επιχειρήσεις  να λάβουν την αποζημίωση που τους 
αναλογεί. 

 

3. Αναστολές Συμβάσεων Εργαζομένων 

Έχουν καθυστερήσει σημαντικά οι πληρωμές των εργαζομένων που τέθηκαν 
σε αναστολή εργασίας τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο 2023 με αποτέλεσμα 
την έντονη δυσαρέσκεια των εργαζομένων ανά την Περιφέρεια. Οι Βιομηχανικοί 
Σύνδεσμοι ΣΒΘΣΕ και ΣΘΕΒ έχουν επικοινωνήσει με την αρμόδια υπηρεσία 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης όμως δυστυχώς υπάρχει 
ακόμα συγκεχυμένη πληροφόρηση για αυτό το θέμα. 

Ο αριθμός των πολιτών που επηρεάζεται από την καθυστέρηση είναι εξαιρετικά 
σημαντικός. Ενδεικτικά σας παραθέτουμε στοιχεία για 2 μόνο επιχειρήσεις από 
τις πολλές που υπάρχουν για να έχετε μια εικόνα του προβλήματος: 

• Από την επιχείρηση INTERCOMM FOODS A.E., για τον μήνα Σεπτέμβριο 
2023 τέθηκαν σε αναστολή 558 άτομα για το χρονικό διάστημα από 
08/09/2023 έως 30/09/2023. Για τον μήνα Οκτώβριο 2023  τέθηκαν σε 
αναστολή 540 εκ των οποίων  320 άτομα έμειναν σε αναστολή ολόκληρο 
τον μήνα και 220 άτομα επανήλθαν σταδιακά για εργασία λόγω αυξημένων 
αναγκών της επιχείρησης. Για τον μήνα Νοέμβριο 2023 τέθηκαν σε 
αναστολή 320 άτομα για το χρονικό διάστημα από 01/11/2023 έως 
30/11/2023. 

• Από την επιχείρηση DEL MONTE ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Β.Ε.Ε., για 
τον μήνα Σεπτέμβριο 2023 τέθηκαν σε αναστολή 614 άτομα και για τον μήνα 
Οκτώβριο 2023 τέθηκαν σε αναστολή 621. 

Παρακαλούμε όπως δημοσιοποιηθούν οι οριστικές ημερομηνίες των 
καταβολών των αποζημιώσεων προς τους εργαζόμενους για τον 
Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο 2023. 

 



 

4. Τεχνικά έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 

Είναι γενική απαίτηση να υπάρξει επίσημη ενημέρωση από τις αρμόδιες αρχές 
για την πρόοδο των έργων αποκατάστασης σε όλη την Περιφέρεια όσον αφορά 
τις ζημιές σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, υποδομές και οδικά δίκτυα.  

Σας παραδίδουμε προσωπικά δύο έγγραφες διαμαρτυρίες από τις επιχειρήσεις 
DEL MONTE ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Β.Ε.Ε. και PVG FOOD HELLAS 
Α.Ε. σχετικά με την αναστύλωση και αποκατάσταση του αναχώματος του 
χειμάρρου «Γκουσμπασανιώτη» που βρίσκεται στην περιοχή του Πλατυκάμπου 
Λάρισας. Η τεχνική ανεπάρκεια του εν λόγω αναχώματος προκάλεσε τη διπλή 
καταστροφή των εγκαταστάσεων της εταιρείας DEL MONTE ΕΛΛΑΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Β.Ε.Ε. και δημιουργεί μια μόνιμη ανησυχία στους 
εργαζόμενους των επιχειρήσεων της περιοχής. 

Παρακαλούμε για την μέριμνά σας όσον αφορά την ολοκλήρωση του εν 
λόγω έργου και όλων των υπόλοιπων που εκκρεμούν για τον 
καθησυχασμό των πολιτών και των επιχειρήσεων. Επίσης, ζητούμε από 
την Περιφέρεια την δημοσιοποίηση των πληροφοριών που αφορούν την  
περάτωση των έργων αποκατάστασης. 

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ,  ΣΕΒ για 
τη Θεσσαλία πραγματοποίησε έρευνα – καταγραφή των οικονομικών ζημιών 
που υπέστησαν επιχειρήσεις της Θεσσαλίας  ως αποτέλεσμα της κακοκαιρίας 
Daniel. Η καταγραφή έγινε το διάστημα από 11/9/2023 έως 13/10/2023 και 
αποτελεί μια 1η εκτίμηση των ζημιών με βάση τα δεδομένα που μπορούσαν οι 
διοικήσεις των εταιρειών να δώσουν τη χρονική εκείνη στιγμή. Σε καμία 
περίπτωση δεν αποτυπώνουν το συνολικό μέγεθος την καταστροφής που 
υπέστησαν οι επιχειρήσεις της Θεσσαλίας.  

Για την ενημέρωσή σας, επισυνάπτουμε τον πίνακα με τα σχετικά 
στοιχεία όπως και ένα συνοπτικό απολογισμό των στοιχείων που 
καταγράφηκαν. 

Σας ευχαριστούμε για τη συνάντηση και αναμένουμε τις ενέργειες της Πολιτείας 
για τη στήριξη της θεσσαλικής οικονομίας. 

Προσδοκούμε σε ένα ουσιαστικό και συνεχή διάλογο για ζητήματα που 
προκύπτουν καθημερινά για τις πληγείσες επιχειρήσεις και χρήζουν άμεσης 
αντιμετώπισης. 

 

Με εκτίμηση  

 
Γιώργος Ρουπακιάς 
Πρόεδρος ΣΘΕΒ 



 

Συνημμένα 

1. Επιστολή προς κ. Βασίλειο Κικίλια, Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας 

2. Επιστολή προς κ. Κωστή Χατζηδάκη, Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
3. Επιστολή προς κ. Νίκο Παπαθανάση, Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών 
4. Επιστολή PVG Hellas προς ΣΘΕΒ 30.09.2023 
5. DEL MONTE ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Β.Ε.Ε. - Εξώδικη Διαμαρτυρία – 

Πρόσκληση  
6. Καταγραφή ΣΘΕΒ - Αρχική Εκτίμηση Ζημιών (11.09.2023 έως 13.10.2023) 
7. Συνοπτικός Απολογισμός Οικονομικών Επιπτώσεων - Επιχειρήσεις Περ. 

Θεσσαλίας 

 


